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PALABRAS DEL SR. JAIME YESAKI CAVAZOS, PRESIDENTE DEL CONSEJO NACIONAL 
AGROPECUARIO, EN LA INAUGURACIÓN DEL FORO GLOBAL AGROALIMENTARIO 2008, 
EN LA CIUDAD DE MÉXICO, D.F. 
 
INGENIERO ALBERTO CÁRDENAS JIMÉNEZ 
SECRETARIO DE AGRICULTURA, GANADERÍA,  
DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN 
 
AGRÓNOMO ABELARDO ESCOBAR 
SECRETARIO DE LA REFORMA AGRARIA 
 
DISTINGUIDOS DIPUTADOS FEDERALES Y  
SENADORES DE LA REPÚBLICA 
 
DISTINGUIDAS PERSONALIDADES DEL PRESIDIUM 
 
SEÑORAS Y SEÑORES: 
 
 
MUY BUENAS TARDES, SEAN TODOS USTEDES BIENVENIDOS AL FORO GLOBAL 
AGROALIMENTARIO 2008; NOS SENTIMOS  MUY HONRADOS DE CONTAR CON SU 
PRESENCIA EN ESTE EVENTO QUE ORGANIZA EL CONSEJO NACIONAL AGROPECUARIO. 
 

- - - 0 - - - 
 
EN JUNIO DE 2004, HACE APENAS 4 AÑOS, TODAVÍA SIENDO PRESIDENTE DEL CONSEJO 
NUESTRO AMIGO ARMANDO PAREDES ARROYO LOZA, CELEBRAMOS EL PRIMER FORO 
GLOBAL AGROALIMENTARIO. 
 
ESTE FORO NACIÓ CON LA IDEA DE ANALIZAR LAS TENDENCIAS, LOS PROBLEMAS 
ESTRUCTURALES Y  LAS OPORTUNIDADES RELACIONADAS CON EL SECTOR, EN EL 
MEDIANO PLAZO; NO SOLO PARA NUESTRO PAÍS, SINO DESDE UN PUNTO DE VISTA 
GLOBAL; OBJETIVO ESTE QUE PREVALECE HASTA HOY EN VIRTUD DE LA RELEVANCIA QUE 
ELLO TIENE. 
 
CON ESTA VISIÓN HEMOS PODIDO CONFORMAR UN EVENTO EXITOSO DEL CUAL SIN 
DUDA NOS SENTIMOS MUY ORGULLOSOS, ORGULLO QUE HOY COMPARTIMOS CON 
TODOS USTEDES QUE LO HACEN POSIBLE. 
 
EN EL ARRANQUE DE LOS FOROS, EN EL AÑO 2004, PARTIMOS DE UNA ASISTENCIA DE 350 
PERSONAS, LOGRAMOS 721 INSCRITOS EN EL 2005, 768 EN EL 2006, 1,200 EL AÑO 
PASADO.  EL DÍA DE HOY, LOS REGISTROS NOS INFORMAN DE UNA ASISTENCIA DE MÁS DE 
UN MIL OCHOCIENTAS PERSONAS. 
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PERO MÁS ALLÁ DE LA ASISTENCIA, NOS ANIMAN LOS COMENTARIOS DE MUCHOS DE 
USTEDES Y, SOBRE TODO, LAS EVALUACIONES QUE USTEDES GENERAN. 
 
EN EL FORO DEL AÑO PASADO PROCESAMOS MÁS DE 700 CUESTIONARIOS DE 
EVALUACIÓNΤ 59 9[[h{Σ a#{ 59[ фл҈ /![LCL/j 59 ά9·/9[9b¢9{έ h ά.¦9bh{έ мн 59 [h{ 
13 BLOQUES DE  CONFERENCIAS Y PANELES EVALUADOS. 
 
POR OTRO LADO, a#{ 59[ фл҈ /![LCL/j 59 ά9·/9[9b¢9{έ h ά.¦9bh{έ р 59 [h{ у 
ASPECTOS GENERALES DE LA ORGANIZACIÓN EVALAUDOS. LOS TRES ASPECTOS QUE NO 
LOGRARON ESTA CALIFICACIÓN DE EXCELENCIA ESTUVIERON LIGADOS A LA SEDE, EN 
VIRTUD DE QUE FUE INSUFICIENTE PARA EL VOLUMEN DE LA ASISTENCIA, DE AHÍ QUE 
OPTÁRAMOS POR ESTE NUEVO RECINTO QUE TIENE UN MAYOR AFORO. 
 
ESTOS HECHOS NOS LLENAN DE SATISFACCIÓN Y NOS COMPROMETE A LOGRAR UN 
EVENTO QUE SATISFAGA SUS EXPECTATIVAS, Y QUE RESULTE SIEMPRE MEJOR QUE EL DEL 
AÑO PASADO. 
 

- - - 0 - - - 
 
 
EN ESTA EDICIÓN 2008 DEL FORO GLOBAL AGROALIMENTARIO, QUE LLEVA POR TÍTULO: 
άAGRICULTURA VISIÓN 2020: COMPETITIVA, SUSTENTABLE Y SOCIALMENTE 
RESPONSABLEέ, PRETENDEMOS ABORDAR, DESDE UNA IMAGEN DEL MUNDO EN EL AÑO 
2020, HASTA LA DEFINICIÓN DE LAS ESTRATEGIAS QUE NUESTRO PAÍS DEBE SEGUIR PARA 
QUE NUESTRA AGRICULTURA SEA COMPETITIVA, SUSTENTABLE Y SOCIALMENTE 
RESPONSABLE EN 12 AÑOS; PASANDO POR EL ANÁLISIS DE LOS MERCADOS 
AGROPECUARIOS EN LA PRÓXIMA DÉCADA, LA DEFINICIÓN DE LAS EXIGENCIAS DE LA 
NUEVA DEMANDA SOBRE LA AGRICULTURA; LA VISIÓN DEL SECTOR AGROPECUARIO EN 
PAÍSES COMPETITIVOS; LAS NUEVAS ESTRATEGIAS Y HERRAMIENTAS PARA ENFRENTAR 
LAS FUTURAS EXIGENCIAS DEL MERCADO, ASÍ COMO ALGUNOS DE LOS CASOS DE ÉXITO 
QUE EN ESTE CONTEXTO SE HAN DADO.  
 
COMO UN FACTOR DE CAMBIO FUNDAMENTAL, REVISAREMOS CON LAS AUTORIDADES 
DE LA BANCA DE DESARROLLO DEL SECTOR AGROALIMENTARIO, CUÁL ES EL PAPEL DEL 
FINANCIAMIENTO EN LA AGRICULTURA 2020 Y CUÁLES SON LOS PRODUCTOS 
FINANCIEROS  PARA LOGRAR UNA AGRICULTURA COMPETITIVA, SUSTENTABLE Y 
SOCIALMENTE RESPONSABLE. 
 
HEMOS CONVOCADO A ESTA EDICIÓN DEL FORO A PONENTES MUY CALIFICADOS, 
PROVENIENTES DE DIVERSOS PAÍSES COMO: ALEMANIA, ARGENTINA, BRASIL,  CANADÁ, 
ESPAÑA, ECUADOR, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, GRECIA, INDIA, ITALIA, INGLATERRA  
Y DESDE LUEGO, MÉXICO. 
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A TODOS LOS CONFERENCISTAS, LES MANIFIESTO NUESTRO MÁS SENTIDO 
AGRADECIMIENTO POR ATENDER CON TANTO INTERÉS NUESTRA CONVOCATORIA; PERO 
SOBRE TODO, POR PONER A DISPOSICIÓN DE QUIENES ASISTEN A ESTE EVENTO Y DE 
TODOS QUIENES TENGAN ACCESO A LAS MEMORIAS DEL MISMO, SUS CONOCIMIENTOS,  
EXPERIENCIA Y VISIÓN. 
 

- - - 0 - - - 
 
ESTE INTERESANTE PROGRAMA NO SE HUBIERA CONFORMADO SIN LA EXTRAORDINARIA 
LABOR DEL άCOMITÉ ORGANIZADORέ DEL FORO. NUESTRO APRECIO Y GRATITUD 
PERMANENTE AL INGENIERO RICARDO MALDONADO GONZÁLEZ, COORDINADOR DEL 
COMITÉ, ASÍ COMO A KENNETH SWHEDEL, JOSÉ DE JESÚS BRAMBILA, ROBERTO 
CARVALLO Y CARLOS ARELLANO.  
 
NO PUEDO DEJAR DE RECONOCER EL ESFUERZO DENODADO QUE EL PERSONAL DEL 
CONSEJO DESPLIEGA PARA PREPARAR ESTE EVENTO. SON MUCHÍSIMAS HORAS DE UN 
TRABAJO COMPROMETIDO Y PROFESIONAL, CUIDANDO TODOS LOS DETALLES EN UN 
PROCESO LARGO; PROCESO QUE NO VEMOS, PERO CUYO RESULTADO EN ESTOS DOS 
DÍAS, CIERTAMENTE QUE PODEMOS PERCIBIR. MUCHÍSIMAS GRACIAS AL STAFF DEL 
CONSEJO NACIONAL AGROPECUARIO POR SU TRABAJO. 
 

- - - 0 - - - 
 
NOS CONGRATULAMOS DE CONTAR CON LA ASISTENCIA DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS 
DEL EJECUTIVO FEDERAL, EN ESPECIAL DE LA SAGARPA, DE ASERCA Y DEL SISTEMA DE 
INFORMACIÓN Y ESTADÍSTICA AGROALIMENTARIA Y PESQUERA (SIAP); LEGISLADORES Y 
FUNCIONARIOS DEL H. CONGRESO DE LA UNIÓN; FUNCIONARIOS DE LAS SECRETARÍAS DE 
DESARROLLO AGROPECUARIO DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS; INVESTIGADORES, 
ACADÉMICOS; EJECUTIVOS DE LOS FIDEICOMISOS INSTITUÍDOS CON RELACIÓN A LA 
AGRICULTURA (FIRA), DE LA FINANCIERA RURAL, DE FIRCO, Y DE ESTUDIANTES LIGADOS 
AL SECTOR. 
 
QUIERO AGRADECER DE MANERA MUY ESPECIAL AL INGENIERO ALBERTO CÁRDENAS 
JIMÉNEZ, TITULAR DE LA SAGARPA, POR EL APOYO QUE NOS HA BRINDADO EN LA 
REALIZACIÓN DE ESTE EVENTO. 
 
NOS ANIMA CONTAR CON UNA ENTUSIASTA Y NUTRIDA PARTICIPACIÓN DE 
PRODUCTORES DEL SECTOR AGROALIMENTARIO; MUCHOS DE ELLOS DE LA MEMBRESÍA 
DEL CNA; MUCHOS TAMBIÉN DEL SECTOR SOCIAL, QUIENES HAN ACUDIDO EN GRAN 
NÚMERO, GRACIAS AL EXTRAORDINARIO APOYO DE LA SUBSECRETARÍA DE DESARROLLO 
RURAL, DE FIRA Y DE LA FINANCIERA RURAL. SEAN USTEDES MUY BIENVENIDOS, EL 
CONSEJO NACIONAL AGROPECUARIO ES SU CASA. 
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MUCHAS GRACIAS, INGENIERO ANTONIO RUIZ, LICENCIADO ENRIQUE DE LA MADRID,  
INGENIERO RODRIGO SÁNCHEZ MÚJICA. SIN SU PARTICIPACIÓN NO SERÍA POSIBLE QUE 
MUCHOS PRODUCTORES DE PEQUEÑA ESCALA, NOS ACOMPAÑEN EN ESTE FORO GLOBAL 
AGROALIMENTARIO.  
 
EN ESTA EDICIÓN DEL FORO, LA SECRETARÍA DE LA REFORMA AGRARIA HA TRAÍDO AL 
FORO A олл t9w{hb!{ Lb±h[¦/w!5h{ 9b {¦ twhDw!a! 59 άWh±9b9{ 
9atw9b595hw9{έΦ 9{t9w!ah{ v¦9 [h{ /hb/9t¢h{ v¦9 {9 !.hw59b 9N EL FORO LES 
AYUDAN A FORJAR UNA VISIÓN DEL SECTOR Y A APROVECHAR LAS OPORTUNIDADES QUE 
EL PROPIO SECTOR PLANTEA. MUCHÍSIMAS GRACIAS AL AGRÓNOMO ABELARDO 
ESCOBAR, POR SU APOYO Y SOBRE TODO, POR SU VISIÓN DE DESARROLLO DEL SECTOR 
AGROPECUARIO. 
 
MI GRATITUD AL DOCTOR PEDRO BRAJCICH, DIRECTOR GENERAL INIFAP, POR SU 
COLABORACIÓN PARA QUE CADA VEZ MÁS INVESTIGADORES DEL INSTITUTO ATIENDAN 
ESTE EVENTO.  
 
DEL MISMO MODO, MI AGRADECIMIENTO AL DOCTOR FÉLIX GONZÁLEZ COSSIO, 
DIRECTOR GENERAL DEL COLEGIO DE POSTGRADUADOS, POR APOYARNOS PARA QUE UN 
GRAN NUMERO DE INVESTIGADORES Y ESTUDIANTES DE ESA INSTITUCIÓN  ESTÉN AQUÍ 
HOY, CON NOSOTROS. 
 
AGRADEZCO TAMBIÉN A MI ENTRAÑABLE AMIGO, DON CARLOS BARANZINI, PRESIDENTE 
DE LA COORDINADORA NACIONAL DE FUNDACIONES PRODUCE, POR SU APOYO PARA 
LOGRAR LA ASISTENCIA DE MUCHOS DE LOS DIRECTIVOS DE LAS FUNDACIONES PRODUCE 
DEL PAÍS. 
 

- - - 0 - - - 
 
ADICIONALMENTE, AGRADECEMOS A NUESTROS PATROCINADORES: ALPURA, BACHOCO, 
GRUPO BAFAR, CARGILL, DANONE, HSBC, JOHN DEERE, LALA, MONSANTO, NEW 
HOLLAND, PROTECCIÓN AGROPECUARIA COMPAÑÍA DE SEGUROS, QUALTIA ALIMENTOS, 
SIGMA ALIMENTOS, TYSON, BBVA BANCOMER, SANTANDER, SCA, AGROBIO, FIRA BANCO 
DE MÉXICO Y CASA CUERVO. 
 
PERO SOBRETODO, MUCHAS GRACIAS A TODOS USTEDES POR SU PARTICIPACIÓN; 
JUSTAMENTE ESO, ES LO QUE LE DA SENTIDO A UN EVENTO DE ESTA NATURALEZA. 
 
TERMINO AGRADECIÉNDO NUEVAMENTE A TODOS USTEDES POR EL FAVOR DE SU 
ASISTENCIA. CON SU PARTICIPACIÓN, CON SU INTERÉS, HAN COLABORADO PARA HACER 
DE ESTE FORO GLOBAL AGROALIMENTARIO, EL EVENTO MÁS IMPORTANTE DEL SECTOR 
EN NUESTRO PAÍS. 
 
MUCHAS GRACIAS 


